

病人健康信息全打通

鄞州区21家基层医疗机构建起“一体化门诊”

本报讯(记者陈敏)12月11日、12日,中国世卫组织双年度合作医改试点项目完工暨国际经验交流培训班在鄞州区举行。记者从会上了解到,作为构建优质高效医疗卫生服务体系、实现全民健康覆盖试点项目的国家级试点县(区),鄞州区21家基层医疗机构已全部建起“一体化门诊”,病人健康信息全部打通,极大方便了老百姓求医问药。

长期以来,医疗机构之间,医疗机构不同部门、不同科室之间患者的诊疗数据存在壁垒,从而降低了医生的诊断效率。为改变这一现状,鄞州区于2018年搭建病历、平台、处置、资源、管理、政策六个一体化的健康天眼系统,

同步区域内127.6万份常住人口电子健康档案、各类人员标签及与区大数据局一表通数据,形成健康医疗大数据,开设一体化门诊,实现了健康诊断一体化、防治措施一体化、资源调度一体化。

12月12日上午,明楼街道社区卫生服务中心,一位姓胡的全科医生正在接诊市民杨阿姨。医疗卡一插入,医生的电脑界面即呈现杨阿姨既往的各类医疗、就诊信息,包括最近一次血糖测试指数、未曾接种流感疫苗、未参加本年度健康体检等信息。胡医生发现杨阿姨血糖控制不佳已有很长一段时间,同时发现杨阿姨3周前在宁波大学附属人民医院做了头颅磁共振检查,提示基底节区腔隙性梗

塞。针对杨阿姨存在的健康问题,胡医生耐心地为杨阿姨进行指导和药物干预,并打印了一份全面的营养和运动处方,考虑到最近流感盛行,胡医生还为她预约了流感疫苗接种。

杨阿姨开心地说:以前每次看病,医生都要问之前得过什么病、做了什么检查、服了什么药。我年纪大了,总是记不清,现在好了,电脑上一清二楚,真方便。

据介绍,21家医疗机构的“一体化门诊”通过数据的互联互通,实现了患者在区域内任一医疗机构就诊,其信息均能在区域健康信息系统中查到,为各级医疗机构的医生提供患者个体全面的诊疗和健康信息,解决诊疗服务碎片化的

问题,给市民提供更加精准的健康服务。

一体化门诊医生还拥有资源调配权。医生可以实时提供区级医院知名专家的号源预约、在线问诊等服务,统筹区域内大型设备资源、一体化调配检查项目。据了解,自建立一体化门诊以后,鄞州区办理住院手续时间缩短近70%,患者住院接收确认时间从1小时缩短至5分钟,床位安排时间从3天左右缩短至30分钟以内。

一体化门诊的建立受到了群众的欢迎。据统计,鄞州区两慢病患者的基层就诊率、疾病控制率和规范化管理率分别从2021年的82.8%、65.1%、66.4%上升到2023年的85.1%、68.1%和72%。

大树向赤瓜礁守礁官兵家属送“温暖”

本报讯(记者何峰 通讯员吴志庆)拥军围巾亲手织,一针一线满是情;拥军书信寄亲人,一字一句都是情。昨天上午,在北仑区大树街道海城社区,一批柔软精致的围巾、手套满载大树人民对赤瓜礁守礁官兵的深情厚谊,发往祖国的四面八方,将送至官兵家属的手中。

继去年之后,大树岛八一八爱国拥军联合会联合海城社区、大树中学等再次发起向赤瓜礁守礁官兵家属寄送围巾活动。海城社区岛与礁爱心编织社的20名阿姨精心挑选毛线、选配颜色、设计图案。每一个环节都要讨论数遍,直到大家都满意。周苏英阿姨把家里的毛线贡献出来。我想通过参与围巾编织活动,表达对官兵和官兵家属的敬意。周苏英说。

去年,每条围巾上绣着一个

礁字;今年,每条围巾上绣着一个岛字。小小围巾连着赤瓜礁与大树岛,军人为大家舍小家,让我们共同来守护军人的家。海城社区党委书记韩月仙说。

一条围巾,一针一线融入大树人民的拥军热情,凝聚起军民团结的强大力量;而大树中学学生郑重书写的书信,饱含着孩子们对官兵的满腔敬意、对官兵亲人的深深祝福。随围巾、手套寄出的,还有一封封大树中学学生写给守礁官兵家属的慰问信。我知道,您一定非常想念远在赤瓜礁上的儿女,有时甚至不理解他们为何会离自己那么远。而我想告诉您的是,此时此刻,您的儿女正在做一件值得人们歌颂的事情。大树中学高一(3)班的闫文婷在信中表达敬意的同时,祝福官兵家属身体健康。

浙江首个“医消联动”急救站落户宁波

“天使白”+“火焰蓝”实现同步出警

本报讯(记者李睿清 通讯员徐方圆 冀科)前脚救援,后脚救护,在挽救生命这场接力跑中,119与120一直以来都是一对好搭档。如何让这场事关生命的赛跑更加畅通无阻?随着浙江省第一个医消联动急救站落户宁波,这个问题有了宁波解法。

前天下午,120+119医消联动急救站在江北区消防救援大队洪塘消防救援站正式启用。该急救站共配备包括4名医生在内的12名

救护人员,2台监护型救护车,车内配备心电监护仪、除颤仪、呼吸机等多种救援设备,可对心梗、创伤患者等进行紧急救护。据悉,这12名救护人员将常驻该急救站,并24小时待命。

江北区消防救援大队大队长余忠林说,在以往的救援中,往往是消防部门先行一步,医疗部门紧随其后,但中间产生的空档期也是救援黄金时间的一部分。而将急救站设置在消防救援站,可以大幅缩短医疗部门的反应时间,医护人

员甚至可以与消防救援人员同步抵达现场。

早在试运营期间,该急救站就已证明它的效率。当时,在宁波北至高桥的绕城高速上,发生一起两车相撞事故,其中一辆车的司机被困在驾驶室内。

接到求助信息,消防车与救护车同步出发,仅用15分钟,就同时抵达现场。救护车比以前早到5分钟。参与本次救援的消防救援人员说,过去遇上中间的空档期,对消防救援人员和伤员来说,

都是个挑战,轻伤我们还能处理,但若是碰上重病号,必须等专业人员进行救护。

除了反应速度,对伤员的急救处理和参与救援的医生经验也是院前救援成功与否的重要因素。江北区急救站副站长江涛说,为提高救援成功率,驻扎急救站的4名医生都拥有丰富的急救经验。

接下来除参与救援外,急救站的医务人员还将对消防救援人员进行急救培训,帮助他们掌握必要的急救技能,从而提升救援的成功率。

宁波潜艇展示园明日试运营

退役潜艇是镇园之宝



“长城189号”潜艇。(黄银凤 赵锡 摄)

本报讯(记者黄银凤 通讯员赵锡)想不想一睹卫国潜艇的风采?机会来了!本周五,位于北仑区梅山湾畔的宁波潜艇展示园试运营。

宁波潜艇展示园包括码头潜艇区和陈列展示区。靠泊于梅山湾码头的“长城189号”退役潜艇是镇园之宝,届时观众可入潜艇参观。

长城189号是中国人民解放军海军捐赠的海军退役035G型潜艇。经过专业修缮及展陈设计,长城189号潜艇以勃勃英姿亮相于梅山湾畔。艇内真实还原了指战员水下作业的场景。

长城189号潜艇曾长期守卫我国蓝色国土,是我国第一代自主设计制造的常规动力潜艇。长城189号潜艇由武昌造船厂建

造,1993年下水,服役20余年。该潜艇第一次采用了尖尾线型,合理布置了上层建筑的管路和阀门,缩小了甲板空间,改进了流水孔,设计了高效率螺旋桨,采用了航向自动操舵仪和深度自动操舵仪,在所有航速范围内保证潜艇有正常的操控性。

该潜艇设计和制造的成功,不仅使我国真正拥有了潜艇自主研发制造能力,还对我国工业化建设起到了积极引领作用,在我国海军装备发展史上具有里程碑意义。

园区陈列展示区域设置“潜行大洋砺剑锋”世界与中国海军潜艇史话专题展,旨在打造国内领先的潜艇知识及其历史的陈列。展厅内的一系列模型,将让观众了解到潜艇的奥秘。



加快建设未来社区

总投资14亿元的宁海县规模最大的未来社区——双水未来社区建设正在宁海县西部稳步推进。双水未来社区总用地面积24.90公顷,地理位置优越,交通便利,距离宁海客运西站约1公里,距离宁海站约5.5公里。地块依山傍水,风景秀丽。双水社区被列入省级第三批未来社区项目,截至目前,该未来社区所有建筑主体已经结顶,预计2025年8月完工。(顾光辉 严龙 蒋攀 摄)

全市入住率最高的保租房是如何炼成的

记者 冯瑄 李芮
通讯员 周巍 吴欢

最近,住在宁波江北区的舟山人章莓婷不经意间发现,家门口多了个书房——姚江城市书房。

走进书房,或听一场名家讲座;或约朋友参加一场读书会;或独自翻阅一本书,遇见更好的自己。

我爱宁波,如果一定要找个理由,那就是我的第一个新家泊寓奥体店让我感觉很好。来甬10年,章莓婷实现了从住得好到住得优。

泊寓奥体店,是江北区的一个保障性租赁住房项目,也是全市首个拥有城市书房的保租房项目。

昨日,记者从江北区住建局获悉,泊寓奥体店从2021年正式投运至今,入住率超过97%。在这里,1400多名年轻人与宁波共同成长。

近年来,宁波通过加快保租房

建设,创新运营模式,解决来甬新市民、年轻人阶段性住房困难问题。超过97%的入住率,是全市目前在运营的保租房项目中最高的。市住建局有关部门负责人说。

高入住率是如何炼成的?

记者了解到,在江北泊寓奥体店的租客中,大学生占比超过95%。

这是一个特殊的群体,他们喜欢宅家、喜欢养宠物、喜欢指尖生活,所以我们的服务软硬兼施。泊寓奥体店店长崔巧静介绍。

在硬件上,小区有24小时自助鲜花店、共享健身房、共享厨房等;在软件上,小区和社区共同设立了党群服务驿站、青年人才驿站、青年兴趣社群,他们可以足不出户,提出的需求在两小时之内我们必有回应。崔巧静说。

我家离公司特别近,每天步行下班后,在姚江书房看会儿书,和邻居在共享厨房一起准备晚餐,

一天的疲惫得以舒缓,加上小区管家认真负责,我感觉特别舒心。从来宁波上大学到留在宁波工作,章莓婷切身感受到这座城市对年轻人的友好。

从2021年9月泊寓奥体店正式营业开始,章莓婷就在这里租下了一间31平方米的房间。算上政府人才补贴和各类折扣,一个月的房租是1700元,除了房租价格合理,最让她满意的是水电费从商用价格改成了民用价格,每年能省下不少钱。章莓婷说。

今年4月,泊寓奥体店积极响应国家保租房政策,将用电计费方式从商用调整为民用,为900多户租客减少近5万元支出。

截至目前,江北区共有21个保障性租赁住房项目,包括13个新建类项目和8个转化类项目。其中,江北泊寓项目在內的8个转化类项目,解决了3000余名员工的住房问题。

新建项目预计2025年投入运

营,近8000套房子建成后将极大缓解新市民和年轻群体的租房需求。

血液库存量持续走低 吁请爱心人士积极献血

本报讯(记者陈敏 通讯员周颖)记者昨天从宁波市中心血站了解到,近期,受天气寒冷、人流量变化及呼吸系统疾病等因素影响,我市团体献血及街头献血人数骤减,血液库存量持续走低,目前我市各种血型的血液均偏少或紧缺,血液保障面临严峻挑战。

与此同时,医院临床用血需求并未减少。临床上有许多需要预备足够血量才能进行手术的危重病人、孕产妇,还有许多需要急救的意外创伤者、有恶性肿瘤和重要脏器大出血的病患,他们需要依

靠血液来维持生命。

血液是临床医疗救治中不可替代的宝贵资源。据介绍,宁波每天需要450~500人次献血才能基本满足临床用血需求。

请您伸出手臂,与热血同行,为生命续航,护甬城平安!昨日,宁波市血液管理中心向全市爱心人士发出诚挚倡议:全市18周岁至55周岁、身体健康、符合献血条件的公民及团体单位,希望大家充分发扬无私奉献、大爱无疆的精神,积极参加无偿献血。

关于平安银行股份有限公司宁波慈溪支行变更营业场所的公告

经国家金融监督管理总局宁波监管局核准,平安银行股份有限公司宁波慈溪支行营业场所变更:宁波市慈溪市白沙路街道新城大道北路1796-1814、1824-1840号(双号)1层;新月路4-6号、10-14号(双号)1层,现予以公告。

机构名称:平安银行股份有限公司
宁波慈溪支行
机构编码: B0014S233020005
许可证流水号: 01042615
批准成立日期: 2002年5月22日
营业地址:宁波市慈溪市白沙路街道新城大道北路1796-1814、1824-1840号(双号)1层;新月路4-6号、10-14号(双号)1层
邮政编码: 315430

电话: 0574-63024040
业务范围: 人民币存款、贷款、结算业务,人民币储蓄业务;总行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

发证机关: 国家金融监督管理总局宁波监管局
发证日期: 2023年12月8日